
EJERCICIO Nº 2 
 

INSTRUCCIONES 

 
      A partir de este momento dispone de 18 MINUTOS. Lea las instrucciones y el ejemplo. Cada 
pregunta tiene tres alternativas de respuesta de las que solo UNA es correcta.  El ejercicio consta de 
34 preguntas que deberá responder en la ZONA 2 (de la pregunta 51 a la 84) de la Hoja de 
Respuestas A9.  Si lo desea puede hacer anotaciones en el cuadernillo. Tenga en cuenta que los 
errores penalizan. COMIENCE. 

 
 

En la siguiente tabla encontrará 20 celdas que contienen símbolos que se 
corresponden con los nombres que se sitúan en su parte inferior. 

 

╤ 
Domingo 

╧ 
Leticia 

╒ 
Mateo 

╓ 
Felipe 

╔ 
Rosario 

╕ 
Carlos 

╖ 
Alonso 

╗ 
Estela 

╘ 
Paz 

╙ 
Julio 

╚ 
Gloria 

╛ 
Nieves 

╜ 
Belén 

╝ 
Juan 

╞ 
Lidia 

╟ 
Víctor 

╠ 
Soledad 

╡ 
Adolfo 

╢ 
Candela 

╣ 
Verónica 

 

 
Conforme a la tabla, Ud. en cada pregunta deberá sustituir los símbolos por sus nombres 
correspondientes y seleccionar la alternativa de respuesta cuyas palabras estén colocadas 
en orden alfabético. 

Ejemplo: 

a) ╜ ╗ ╡ 
b) ╖ ╔ ╗ 
c) ╢ ╕ ╚ 
 
Tras realizar las equivalencias entre los símbolos y sus nombres correspondientes y 
siendo las opciones de respuestas las siguientes: 

a) Belén, Estela, Adolfo. 
b) Alonso, Rosario, Estela. 
c) Candela, Carlos, Gloria. 

Vemos que la única opción de respuesta en la que las palabras se encuentran ordenadas 
por orden alfabético es la opción c), por lo que esa sería la respuesta correcta. 

 

 

 



╤ 
Domingo 

╧ 
Leticia 

╒ 
Mateo 

╓ 
Felipe 

╔ 
Rosario 

╕ 
Carlos 

╖ 
Alonso 

╗ 
Estela 

╘ 
Paz 

╙ 
Julio 

╚ 
Gloria 

╛ 
Nieves 

╜ 
Belén 

╝ 
Juan 

╞ 
Lidia 

╟ 
Víctor 

╠ 
Soledad 

╡ 
Adolfo 

╢ 
Candela 

╣ 
Verónica 

 

 
Indique la opción correcta: 
 

51. 
a) ╙ ╧ ╚ 
b) ╚ ╘ ╗ 
c) ╛ ╔ ╟ 

 

56. 
a) ╕ ╗ ╖ 
b) ╜ ╞ ╚ 
c) ╘ ╔ ╠ 

 

  
52. 

a) ╕ ╟ ╓ 
b) ╢ ╕ ╚ 
c) ╖ ╘ ╜ 

 

57. 
a) ╧ ╒ ╛ 
b) ╔ ╞ ╟ 
c) ╢ ╕ ╖ 

 

  
53.  

a) ╛ ╘ ╔ 
b) ╜ ╗ ╖ 
c) ╢ ╕ ╜ 

 

58. 
a) ╧ ╘ ╠ ╔ 
b) ╗ ╝ ╙ ╞ 
c) ╡ ╖ ╤ ╜ 

 

  
54. 

a) ╢ ╣ ╘ 
b) ╠ ╣ ╟ 
c) ╠ ╟ ╚ 

 

59.  
 

a) ╔ ╠ ╟ ╣ 
b) ╛ ╘ ╔ ╟ 
c) ╛ ╘ ╠ ╔ 

  
55. 

a) ╚ ╘ ╗ 
b) ╓ ╧ ╛ 
c) ╙ ╧ ╚ 

 

60. 
a) ╤ ╚ ╖ ╓ 
b) ╡ ╖ ╤ ╜ 
c) ╞ ╒ ╠ ╣ 

 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



╤ 
Domingo 

╧ 
Leticia 

╒ 
Mateo 

╓ 
Felipe 

╔ 
Rosario 

╕ 
Carlos 

╖ 
Alonso 

╗ 
Estela 

╘ 
Paz 

╙ 
Julio 

╚ 
Gloria 

╛ 
Nieves 

╜ 
Belén 

╝ 
Juan 

╞ 
Lidia 

╟ 
Víctor 

╠ 
Soledad 

╡ 
Adolfo 

╢ 
Candela 

╣ 
Verónica 

 

 
61. 

a) ╤ ╗ ╘ ╓ 
b) ╡ ╗ ╚ ╧ 
c) ╒ ╛ ╚ ╖ 

 

66. 
a) ╡ ╖ ╜ ╢ 
b) ╛ ╘ ╔ ╞ 
c) ╧ ╚ ╖ ╗ 

 

  
62. 

a) ╤ ╗ ╘ ╓ 
b) ╜ ╗ ╚ ╙ 
c) ╡ ╕ ╚ ╗ 

 

67. 
 

a) ╕ ╢ ╚ ╗ ╘ 
b) ╧ ╚ ╖ ╗ ╘ 
c) ╒ ╛ ╘ ╔ ╠ 

  
63. 

a) ╛ ╘ ╠ ╔ 
b) ╕ ╗ ╖ ╙ 
c) ╔ ╠ ╣ ╟ 

 

68. 
 

a) ╡ ╜ ╓ ╕ ╗ 
b) ╜ ╢ ╕ ╗ ╚ 
c) ╗ ╤ ╕ ╓ ╘ 

  
64. 
 

a) ╓ ╙ ╒ ╔ 
b) ╔ ╠ ╟ ╣ 
c) ╤ ╚ ╖ ╓ 

69. 
 

a) ╖ ╜ ╓ ╕ ╗ 
b) ╓ ╖ ╗ ╝ ╛ 
c) ╢ ╕ ╗ ╓ ╙ 

  
65. 

 
 
 
 
 
 
 
 

a) ╗ ╘ ╓ ╖ 
b) ╕ ╚ ╗ ╘ 
c) ╗ ╚ ╙ ╧ 

70. 
 

a) ╗ ╚ ╝ ╙ ╞ 
b) ╢ ╓ ╗ ╚ ╙ 
c) ╕ ╢ ╝ ╚ ╗ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



╤ 
Domingo 

╧ 
Leticia 

╒ 
Mateo 

╓ 
Felipe 

╔ 
Rosario 

╕ 
Carlos 

╖ 
Alonso 

╗ 
Estela 

╘ 
Paz 

╙ 
Julio 

╚ 
Gloria 

╛ 
Nieves 

╜ 
Belén 

╝ 
Juan 

╞ 
Lidia 

╟ 
Víctor 

╠ 
Soledad 

╡ 
Adolfo 

╢ 
Candela 

╣ 
Verónica 

 

 
71. 

a) ╢ ╤ ╗ ╓ ╡ 
b) ╒ ╘ ╔ ╠ ╣ 
c) ╢ ╕ ╚ ╗ ╘ 

 

76. 
 

a) ╓ ╗ ╚ ╙ ╧ 
b) ╢ ╕ ╚ ╗ ╘ 
c) ╕ ╤ ╓ ╚ ╝ 

  
72. 

a) ╗ ╓ ╚ ╧ ╛ 
b) ╜ ╗ ╚ ╤ ╧ 
c) ╤ ╗ ╘ ╓ ╖ 

 

77. 
a) ╝ ╙ ╘ ╔ ╣ ╟ 
b) ╗ ╙ ╘ ╞ ╣ ╠ 
c) ╓ ╙ ╛ ╔ ╟ ╠ 

 

  
73. 
 

a) ╡ ╗ ╣ ╓ ╖ 
b) ╜ ╗ ╚ ╙ ╧ 
c) ╢ ╕ ╚ ╗ ╘ 

78. 
a) ╡ ╜ ╢ ╕ ╖ ╤ 
b) ╜ ╢ ╕ ╤ ╡ ╖ 
c) ╡ ╖ ╜ ╢ ╕ ╤ 

 

  
74. 
 

a) ╕ ╗ ╘ ╒ ╖ 
b) ╗ ╚ ╙ ╧ ╒ 

 c) ╢ ╕ ╚ ╗ ╘ 

79. 
a) ╤ ╚ ╝ ╙ ╧ ╡ 
b) ╧ ╞ ╖ ╗ ╘ ╠ 
c) ╚ ╝ ╙ ╧ ╞ ╒ 

 

  
75. 

 

a) ╜ ╖ ╗ ╘ ╠ 
b) ╗ ╝ ╙ ╞ ╠ 
c) ╕ ╚ ╗ ╘ ╠ 

80. 
a) ╜ ╓ ╕ ╗ ╖ ╠ 
b) ╢ ╤ ╗ ╓ ╡ ╚ 
c) ╤ ╗ ╓ ╘ ╔ ╠ 

 

 

 

 

 

 

 



╤ 
Domingo 

╧ 
Leticia 

╒ 
Mateo 

╓ 
Felipe 

╔ 
Rosario 

╕ 
Carlos 

╖ 
Alonso 

╗ 
Estela 

╘ 
Paz 

╙ 
Julio 

╚ 
Gloria 

╛ 
Nieves 

╜ 
Belén 

╝ 
Juan 

╞ 
Lidia 

╟ 
Víctor 

╠ 
Soledad 

╡ 
Adolfo 

╢ 
Candela 

╣ 
Verónica 

 

 
81. 

a) ╧ ╚ ╝ ╗ ╘ ╠ 
b) ╗ ╝ ╙ ╞ ╠ ╣ 
c) ╢ ╤ ╗ ╓ ╡ ╚ 

 

83. 
a) ╧ ╚ ╙ ╗ ╘ ╠ 
b) ╡ ╢ ╚ ╘ ╗ ╠ 
c) ╛ ╘ ╔ ╠ ╣ ╟ 

 

  
82. 

a) ╝ ╙ ╧ ╞ ╒ 
b) ╔ ╠ ╟ ╣ ╧ 
c) ╛ ╘ ╔ ╠ ╚ 

 

84. 
a) ╤ ╗ ╓ ╘ ╔ ╠ 
b) ╜ ╓ ╕ ╗ ╖ ╠ 
c) ╢ ╤ ╗ ╓ ╡ ╚ 

 

 



EJERCICIO Nº 3 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Todas las preguntas a las que tiene que responder parten de la siguiente frase inicial: 
 

“obras son amores y no buenas razones”. 
 

Cada pregunta se inicia con una serie de letras que indican órdenes, según la tabla de órdenes que aparece más 
abajo. Su trabajo consiste en aplicar, a la frase inicial, cada una de las órdenes que aparecen en cada pregunta 
(de izquierda a derecha) para determinar cuál de las opciones de respuesta es la correcta. Tenga en cuenta que 
cada orden se aplica sobre la frase resultante después de haber aplicado las órdenes anteriores.  
 

TABLA DE ÓRDENES 

 
EJEMPLO: 

Frase inicial: “obras son amores y no buenas razones” 
 

PREGUNTA:  A-B-D                                        
            

      a) buenas amores y no obras razones son 
      b) amores buenas y no obras razones son 
      c) obras buenas amores y no razones son 
 
Siempre partiendo de la frase inicial, la primera orden (A) dice “Pasa la primera palabra al final de la frase”, por 
lo tanto “obras” pasa a situarse al final de la frase, detrás de la palabra “razones”. 

son amores y no buenas razones obras 
 

La segunda orden (B) indica “Intercambia la palabra del principio por la última palabra”, en este caso “son” por la 
palabra del final “obras”.  

obras amores y no buenas razones son 
 

La tercera orden (D) dice “Intercambia la palabra que ocupa el primer lugar por la que ocupa el quinto lugar”, es 
decir “obras” por la palabra que ocupa el quinto lugar “buenas”, la frase resultante tras la aplicación de las tres 
órdenes anteriores sería: 

buenas amores y no obras razones son 
 
 Por lo que la alternativa de respuesta correcta es la a) 
 

 
 

Bás._37 ___________________ PASE A LA PÁGINA SIGUIENTE ___________________ Pág. 1 

A B C D E F G H 
Pasa la 
primera 

palabra al 
final de la 

frase 

Intercambia la 
palabra del 

principio por la 
última palabra 

Intercambia la 
palabra que ocupa 
el tercer lugar por 
la que ocupa el 

sexto lugar 

Intercambia la 
palabra que ocupa 
el primer lugar por 

la que ocupa el 
quinto lugar 

Elimina 
la cuarta 
palabra 

Repite la cuarta 
palabra y coloca 

la palabra 
repetida al final 
de la frase actual 

Añade una 
“s” a las 

palabras que 
terminan  
en “s” 

Elimina la 
primera 
palabra 

INSTRUCCIONES    
 

 
 A partir de este momento dispone de 18 MINUTOS. Lea las instrucciones y el ejemplo. Cada 
pregunta tiene tres alternativas de respuesta de las que solo UNA es correcta. El ejercicio consta de 30 
preguntas que deberá responder en la ZONA 1 (de la pregunta 1 a la 30) de la Hoja de Respuestas A9. Si 
lo desea puede hacer anotaciones en el cuadernillo. Tenga en cuenta que los errores penalizan. 
COMIENCE 



 
TABLA DE ÓRDENES 

 
FRASE INICIAL 

 
“obras son amores y no buenas razones” 

 

1. E-A-C 
a) obras son amores y buenas razones 
b) son amores obras buenas razones no 
c) son obras buenas amores no razones 

 
2. B-C-A 

a) son buenas y no amores obras razones 
b) son amores buenas y no obras razones  
c) buenas son no y amores obras razones 

 
3. A-E-H 

a) buenas y amores razones obras 
b) obras son amores y buenas  
c) amores y buenas razones obras 

 
4. A-H-G 

a) amores y no buenas razones obras 
b) amores y buenas razones obras no  
c) amoress y no buenass razoness obrass 

 
5. A-H-D 

a) razones y no buenas amores obras 
b) amores y no buenas razones obras  
c) obras son amores y no buenas 

 

6. A-F-G 
a) amoress y no buenass razones no obrass 
b) son amoress y no buenass razoness obrass no 
c) obrass son amoress y no buenass no 

 
7. A-F-E 

a) son amores y buenas razones obras no 
b) no son razones y buenas obras amores  
c) son amores y buenas razones no obras 

 
8. C-H-G 

a) son amoress buenass y no razoness 
b) son buenas y no amores razones  
c) son buenass y no amoress razoness 
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A B C D E F G H 
Pasa la 
primera 

palabra al 
final de la 

frase 

Intercambia la 
palabra del 

principio por la 
última palabra 

Intercambia la 
palabra que ocupa 
el tercer lugar por 
la que ocupa el 

sexto lugar 

Intercambia la 
palabra que ocupa 
el primer lugar por 

la que ocupa el 
quinto lugar 

Elimina 
la 

cuarta 
palabra 

Repite la cuarta 
palabra y coloca 

la palabra 
repetida al final 
de la frase actual 

Añade una 
“s” a las 
palabras 

que 
terminan 
 en “s” 

Elimina 
la 

primera 
palabra 



 
TABLA DE ÓRDENES 

 
FRASE INICIAL 

 
“obras son amores y no buenas razones” 

 

9. A-A-H 
a) y no buenas razones obras son 
b) amores y no buenas razones son 
c) obras son  amores y no buenas 

 
10. A-B-E 

a) obras amores y no buenas razones son 
b) obras amores y buenas razones son 
c) obras amores no buenas razones son 

 
11. B-A-E 

a) son amores y buenas obras razones 
b) son amores y buenas razones obras 
c) razones son amores y buenas obras 

 
12. A-E-B 

a) obras son amores y buenas razones 
b) son amores y buenas razones obras 
c) obras amores y buenas razones son 

 

13. H-H-A-E 
a) y no amores buenas 
b) y no buenas amores 
c) buenas amores y no 

 
14. A-F-G-E 

a) son amoress y no buenass razoness obrass  
b) son amoress y buenass razoness obrass no 
c) son amores y buenas razones obras no 

 
15. A-H-F-A 

a) y no buenas razones obras buenas amores 
b) y no buenas razones obras amores buenas 
c) amores y no buenas razones obras buenas  

 
16. A-E-C-H 

a) amores y buenas son razones 
b) obras amores y buenas razones  
c) amores obras buenas razones y 
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A B C D E F G H 
Pasa la 
primera 

palabra al 
final de la 

frase 

Intercambia la 
palabra del 

principio por la 
última palabra 

Intercambia la 
palabra que ocupa 
el tercer lugar por 
la que ocupa el 

sexto lugar 

Intercambia la 
palabra que ocupa 
el primer lugar por 

la que ocupa el 
quinto lugar 

Elimina 
la 

cuarta 
palabra 

Repite la cuarta 
palabra y coloca 

la palabra 
repetida al final 
de la frase actual 

Añade una 
“s” a las 
palabras 

que 
terminan  
en “s” 

Elimina 
la 

primera 
palabra 



 
TABLA DE ÓRDENES 

 
FRASE INICIAL 

 
“obras son amores y no buenas razones” 

 
17. A-B-G-B 

a) son amores y no buenas razones son 
b) son amoress y no buenass razoness obrass 
c) son amoress y no buenass razones obras 

 
18. A-F-G-G 

a) son amoresss y no buenasss razonesss obrasss no 
b) son amoress y no buenass razoness no obrass 
c) son amoress y no buenass razoness obrasss no 

 
19. B-F-F-E 

a) razones son amores y no buenas obras y   
b) razones son amores no buenas obras y y 
c) obras son amores y y no buenas razones 

 
20. A-F-E-A 

a) obras son amores y y no buenas 
b) son amores y buenas razones no  
c) amores y buenas razones obras no son 

 
21. E-C-E-F 

a) obras son razones buenas amores no 
b) obras son razones buenas amores buenas 
c) obras son razones no buenas amores no 

 
22. D-A-E-E 

a) son amores y razones no 
b) son amores y no razones  
c) amores y no razones son 

 

23. B-C-H-E 
a) son buenas y amores obras 
b) son amores no buenas razones 
c) son no buenas obras y 

 
24. A-H-A-B 

a) amores no buenas razones obras y 
b) son amores y no buenas razones 
c) no amores buenas razones obras y 
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A B C D E F G H 
Pasa la 
primera 

palabra al 
final de la 

frase 

Intercambia la 
palabra del 

principio por la 
última palabra 

Intercambia la 
palabra que ocupa 
el tercer lugar por 
la que ocupa el 

sexto lugar 

Intercambia la 
palabra que ocupa 
el primer lugar por 

la que ocupa el 
quinto lugar 

Elimina 
la 

cuarta 
palabra 

Repite la cuarta 
palabra y coloca 

la palabra 
repetida al final 
de la frase actual 

Añade una 
“s” a las 
palabras 

que 
terminan 
 en “s” 

Elimina 
la 

primera 
palabra 



 
 

TABLA DE ÓRDENES 

 
FRASE INICIAL 

 
“obras son amores y no buenas razones” 

 
25. A-A-B-E 

a) son y no buenas razones obras  
b) son y no obras amores razones 
c) son y no razones obras amores 

 
26. A-C-A-E 

a) amores razones buenas no y obras son 
b) amores razones no y obras son 
c) obras razones no buenas y amores son  

 
27. A-F-A-H 

a) son y no buenas razones obras no 
b) y no buenas razones obras no son 
c) son amores y no buenas obras son 

 
28. A-F-E-D 

a) razones amores no buenas son obras y 
b) razones amores no buenas son obras no 
c) razones amores y buenas son obras no 

 
29. A-H-C-A 

a) y obras buenas razones no son 
b) y obras buenas razones no amores 
c) y obras buenas razones amores no 

 
30. B-F-D-E 

a) no son amores y buenas obras razones 
b) no son amores y razones buenas obras  
c) no son amores razones buenas obras y 
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A B C D E F G H 
Pasa la 
primera 

palabra al 
final de la 

frase 

Intercambia la 
palabra del 

principio por la 
última palabra 

Intercambia la 
palabra que ocupa 
el tercer lugar por 
la que ocupa el 

sexto lugar 

Intercambia la 
palabra que ocupa 
el primer lugar por 

la que ocupa el 
quinto lugar 

Elimina 
la 

cuarta 
palabra 

Repite la cuarta 
palabra y coloca 

la palabra 
repetida al final 
de la frase actual 

Añade una 
“s” a las 
palabras 

que 
terminan  
en “s” 

Elimina 
la 

primera 
palabra 


